

三年来,优势产业加快集聚,功能建设成效比较明显

虹桥商务区成为强劲活跃增长极

■本报记者 徐晶卉

虹桥国际中央商务区是虹桥国际开放枢纽功能布局的“一核”。在昨天举行的市政府新闻发布会上,市委常委、副市长华源介绍《虹桥国际开放枢纽建设总体规划》批复3年来,虹桥国际中央商务区建设成果有关情况。过去3年,商务区优势产业加快集聚,功能建设成效比较明显,成为上海经济发展的强劲活跃增长极。

加快“走出去”总部集聚发展

华源介绍,3年来主要成果体现在4个方面。在做大做强产业优势方面,商务区科技创新能力显著提升,已集聚“专精特新”中小企业200余家,科学研究和技术服务企业超过1万家。在着力打造平台功能方面,商务区支持虹桥品汇、绿地贸易港在长三角等区域开设分中心36个,2023年,保税物流中心(B型)跨境进口贸易额全市第一,进出口商品集散地功能加快形成。在着力提升区域品质方面,商务区已建在建保障性租赁住房2.25万套,高水平教育、医疗、文化、体育等公共服务设施更加完善,同时,梳理出一批相对低效商办转型升级、高品质公共空间改造项目,计划今年启动实施。在着力优化营商环境方面,商务区2023年重点推进虹桥政策升级版24条政策举措、商务区发展条例落地实施,出台相应鼓励引导政策,设立新一轮专项

发展资金,各类政策叠加赋能,有效促进商务区高质量发展。

国际化,是虹桥国际中央商务区的发展关键词。虹桥国际中央商务区管委会党组书记、常务副主任钟晓咏表示,商务区正致力于携手打造世界级产业集群,支持长三角企业加快推进全球化战略,努力把商务区建设成为企业进军海外市场的重要通道和基地。目前,正在加快“走出去”总部集聚发展,鼓励已落户各类总部提升能级,发展成为“走出去”的亚太总部或全球总部。鼓励长三角企业在商务区设立海外投资业务板块,支持建立以长三角区域为重点,总部在商务区、基地在长三角、业务在全球的企业国际化经营模式。

22项政策措施已落地15项

去年7月,《关于推动虹桥国际开放枢纽进一步提升能级的若干政策措施》出台,从国家层面对“大虹桥”建设再度集中赋能,政策共24条,其中涉及上海的有22项。这些政策措施落地情况怎样?市发展改革委副主任陈石燕表示,政策出台大半年来,22项政策措施已落地15项,落地率近70%。

她介绍,“强化虹桥国际中央商务区核心功能”相关政策共5项。其中,打造“丝路电商”辐射引领区、培育发展知识密集型服务贸易等2项已落地,虹桥商务区管委会去年年底发布全力推进“丝路电商”先行区的三年行动方案,正在加快“走出去”总部集聚发展。此外,涉及及到试点跨国公司本外币

一体化资金池、支持配置甲类大型医用设备、支持临床急需药品临时进口3项政策正在积极推进中。

“促进‘一核两带’融合发展”相关政策共有10项,目前构建高水平区域创新网络、推动高新技术企业自由流动、开放智能网联汽车跨省市道路测试、优化外国高端人才便利服务等7项已落地。构建创新网络方面,长三角地区一批企业、高校、科研院所3月1日共同签署共建全国重点实验室合作协议,协同开展基础研究和关键技术攻关。此外,涉及推广国际人才管理改革试点、开展综合保税区高质量发展综合改革试点、探索医学检查检验结果互认共享等3项政策在积极推进中。

陈石燕表示,“引领长三角更高质量一体化发展”相关政策共7项,其中6项已落地,包括提升航空服务功能、打造多式联运通道、共建跨区域轨道交通网、强化服务长三角功能、构建全链条科研服务体系、完善海外知识产权纠纷应对机制。去年11月,商务区成立“上海市知识产权保护中心虹桥国际中央商务区维权援助工作站”,今年在此基础上还将继续探索设立海外维权基地。此外,优化长三角算力布局也正积极推动落实中。

青浦区区长杨小菁表示,西虹桥片区高质量发展步伐加快,3年累计完成投资642亿元,占整个商务区的43%。在总部牵引上,中核科创园启用,美的全球创新中心今年建成,安踏全球零售总部年内结构封顶,目前各类总部型企业达94家。在项目招引上,推进总投资485亿元的19个重大产业项目,高新技术企业3年增长近70%,商务楼宇出租率逆势提升10个百分点。

嘉定区区长高香表示,嘉定区将聚力打造“一区、一城、一湾”。其中,“上虹桥”城市更新区”规划发布,288亩首发用地全面推向市场;临港嘉定科投中心首发项目“北虹之云”破茧而出,力争明年建成国家级科技企业孵化器;虹桥新慧总部湾起势成型,已吸引14家企业研发中心落户。

4个区公布一批重大项目进展

发布会上,闵行、长宁、青浦、嘉定4个区也公布了“成绩单”以及今年重大项目规划。闵行区区长陈华文表示,目前,闵行片区

华语原创音乐剧绽放申城舞台

■本报记者 宣晶

昨天,随着原创合家欢音乐剧《山海经》在上海文化广场上演,“2024原创华语音乐剧展演季”正式拉开帷幕。这个春天,5台原创佳作将演出18场,以中国之语汇与哲思奉上艺术盛宴。这些作品风格多样,既有当下时兴的国风题材,融合中国传统文化符号与当代多媒体科技表达;亦有用音乐唱响时代,讲述普通中国人的梦想、爱情和成长的至真百味;更有热门歌曲和经典小说的当代演绎,展现原创华语音乐剧的生命力,打开观众对舞台的想象。



音乐剧《山海经》剧照。

(上海文化广场供图)

想,《南墙计划》以“京韵布鲁斯”的独特音乐风格串联起少年的迷茫与成长、父亲的对抗与和解,刷新观众的视听体验。

除了国风特色的音乐剧作品外,两部改编自热门IP的原创音乐剧也将登场。其中,音乐剧《胭脂扣》改编自李碧华的同名小说,由萧敬腾、张泽、徐璐等实力派演员主演。点唱机音乐剧《我要你》根据同名歌曲IP改编,讲述遭遇情变的都市男女在音乐

中彼此走近、相互治愈、最终真诚相爱的故事。而由郑棋元领衔主演的原创音乐剧《星辰》,描绘了一群年轻人的追梦征途,以青春正能量的鲜活表达唱响时代与理想。

集结原创力量,呈现多元创作模式

作为上海文化广场延续13年的演出品

牌,“原创华语音乐剧展演季”至今已为观众呈现了53台145场演出,致力于为优秀作品构建与观众沟通的桥梁。

从2012年春天首演“原创华语音乐剧展演季”起,越来越多原创作品被引入。2019年起,展演季纳入“演艺大世界——上海国际音乐节”,吸引了更多优质原创团队的加入。日前,“2023演艺大世界音乐剧风云榜颁奖典礼”在上海文化广场举办,凸显了音乐剧发展的蓬勃势头,许多观众熟悉的原创作品赫然在列。年度最佳原创音乐剧《赵氏孤儿》曾是“原创华语音乐剧展演季”参演作品,而即将上演的《南墙计划》被评为“年度最具成长性音乐剧”。

作为原创新作的蓄水池,“原创华语音乐剧展演季”始终保有活力,为观众提供佳作,为佳作提供平台。今年入选展演季的作品融合了多种创作模式。《山海经》《星辰》是由深耕产业多年的创作团队在幕后完成创作的原创作品;《南墙计划》从“被孵化”之初即被市场看见,不断吸纳来自产业与观众侧的建议,从而形成如今的样貌;《胭脂扣》《我要你》大胆启用跨界资源,将影视歌优秀人才吸纳至中国原创音乐剧的舞台,呈现不一样的风景。从题材到形式,“原创华语音乐剧展演季”满足不同年龄段、不同生活背景观众的观剧需求,在艺术的表达中传递着中文原创的力量。

国风华韵绽放,“京韵布鲁斯”唱响舞台

昨天上演的音乐剧《山海经》主打合家欢,讲述闯入奇幻世界的孩子踏上惊心动魄的冒险之旅,在旅程中寻找生命意义。作品运用沉浸式多媒体营造上古场景,融合中国非遗光影及国粹京剧元素,营造出应龙与夸父对决的场景,折射当代亲子关系。接档《山海经》的是另一部国风音乐剧《南墙计划》。该剧参与“华语原创音乐剧孵化计划”,从147部征集作品中脱颖而出,讲述一段感人的亲情故事——父亲希望儿子继承曲艺衣钵,孩子则坚持自己的音乐梦

上海市志愿者协会推出百余项志愿服务进社区,新就业群体提供22项更多『小哥』参与,凝聚基层治理『新动能』

本报讯(记者王宛艺)“3·5”学雷锋日临近,由市委社会工作部指导,上海市志愿者协会在全市范围内开展“志愿服务进社区、为民服务暖心人”活动,推出百余项志愿服务进社区重点活动项目。其中,由快递员、外卖配送员等新就业群体提供的志愿服务占22项。这是今年的亮点之一:“动员更多‘城市奔跑者’参与志愿服务,凝聚基层治理‘新动能’。”上海海洋大学新时代文明实践志愿服务研究中心常务副主任张祖平观察到:在日常生活中,“城市奔跑者”因工作时间、地点、弹性用工等原因,处于不太稳定的状态,参与志愿服务的动力亟待被唤起;但其接触面广等特点,也让他们在应急救援、随手助人、文明宣传等方面有独特优势。“建议举全市合力,建立‘服务小哥’与‘小哥服务’双向奔赴的常态化合作机制,并通过积分、表彰等形式鼓励善行。”

41岁的快递小哥刘旺,来上海打拼近20年。嘉定工业区汇旺社区方圆2公里,是他最熟悉的地方。他的“‘3·5’日程”已经排满:帮助老人下单快递,上门检修小家电,清洗维修空调……作为快递“小哥”参与社区治理的试点社区,汇旺社区打造“家门口驿站”,这里也成为刘师傅融入社区的“社交圈”,累了来歇脚,渴了来喝水,没电来充电,寒冷来加热,甚至还能咨询专业的亲子互助、心理辅导等教育内容,解决家庭的“后顾之忧”。

“嘉定工业区不是个案,变职业服务为身边服务,是上海因地制宜的创新探索。”市志愿者协会秘书长俞伟介绍,上海积极推动新就业群体随走随帮、随时听、随时车送等“随处服务”模式,并与社区人文关怀相通互动,让“你我”变成“我们”。一些发展较为成熟的区域,还开展了项目化培训和共建式培养,提升快递员的群众工作能力,让他们成为社区治理的“人才活水”。

在今天的“3·5”学雷锋日活动中,多家互联网平台企业和快递公司,广泛发动快递员、外卖配送员等新就业群体就近便参与志愿服务。比如,叮咚买菜志愿服务队,将联手全国最佳志愿服务项目上海绿洲食物银行,将新鲜果蔬进行分装,为高龄独居老人免费上门服务。饿了么继续与松江区新桥镇合作,上线运营社区助餐配送服务,令老年居民享受“惠老助餐红包”补贴。

在引导新就业群体积极参与基层社会治理的同时,上海也正挖掘群体中的佼佼者,建立合理的评优模式。通过将社区感知度纳入新就业群体评估体系,识别和奖励那些对社区有积极影响的员工,帮助快递外卖企业构建更为完善的评价体系。

《夜光杯》邀大家一起写美文

本报讯(记者卫中 单颖文)为助力打造文化自信自强的上海样本,建设习近平新时代中国特色社会主义思想最佳实践地,由中共上海市委宣传指导,新民晚报社、中共虹口区委宣传部、阅文集团联合主办的“《夜光杯》美文征集活动”3月2日在左联会址纪念馆启动,邀约大家一起写美文。

体裁的1500字以内文章皆可参与。可登录新民网http://www.xinmin.cn或新民客户端,在指定专区投稿;也可以Word文档格式发至邮箱:ygb@xmwb.com.cn,邮件标题请注明“《夜光杯》美文征集+作品题目+作者姓名”,并在稿件末尾注明作者简介、联系地址、电话等联系方式。截稿时间为7月31日。10月中旬将举办“《夜光杯》之夜”

美文征集揭晓活动,公布美文名单。所有评选出来的作品将在《夜光杯》纸媒或网络版发表,给予奖励并入选作品集。浓墨渲染世间情,笔触点染万家灯火。在“《夜光杯》美文征集活动”启动后,精彩活动还将贯穿全年:4月举办“《夜光杯》市民读书会”;5月至8月举办“《夜光杯》进校园”系列活动;9月举办“《夜光杯》读者周”活动;10月举行“《夜光杯》之夜”暨“《夜光杯》美文征集活动”揭晓仪式;12月举办“《夜光杯》美文征集活动”入选作品新书发布及研讨会。

此外,面向广大青年的“夜光杯·左联·青年写作计划”也在活动现场同期启动。而虹口区昨起启动“左联月”活动,为广大市民提供一个了解左联、感受左联精神的平台。

迎春消费“热启动”,汽车家电都有补贴

(上接第一版) 家电焕新,16大类绿色智能家电有消费补贴

除了汽车消费外,家电焕新也能享更多优惠。市商务委相关负责人介绍,上海新一轮绿色智能家电消费补贴政策实施时间为3月30日至12月31日,将对16个大类一级能效家电产品进行补贴,包括空调、冰箱、洗衣机、电视机等。消费者按照成交价格的10%享受一次立减补贴,补贴金额不超过1000元。眼下,全城已启动绿色智能家电嘉年华,积极倡导绿色低碳消费生活方式。浦东新区以“智能科技,创享生活”为主题,于3月11日至17日举办2024浦东家电生活节,AWE家电博览会期间,在全区重点商场以及家电品牌连锁店开展新品体验、焕新有礼等促消费活动。上海苏宁易购开启“全民焕新节”,活动期间,超百款绿色智能新品在苏宁易购双线渠道发售。相关负责人介绍,本次活动预计发放5000万元补贴,消费者到线下门店购物可享购物满减立减至高2000元,以旧换新补贴加码至高4000元等多重优惠。上海交电业商业行业协会秘书长葛森表示,促进家电以旧换新的新政策可有效打

通消费堵点,促进家电产业循环变得更加畅通,相信通过“政策+企业”配套活动双轮驱动,家电消费将保持稳定增长。

美丽焕新,美妆服饰节引领春日消费新趋势

结合“三八”国际劳动妇女节,各大商圈还纷纷推出化妆品、服饰鞋帽等优惠促销活动。淮海中路商圈以“链象新生,新意无限——2024秋冬上海时装周”为核心,举办上海时装周新天地作品发布、新品首发即看即买秀等活动。陆家嘴商圈第一八佰伴春季美妆节,美妆产品8折起。徐家汇商圈以“春潮汇聚,向美而生”为主题,开展近10场大力度优惠活动。青浦区百联青浦奥特莱斯各大品牌推出400款新春新款,限时折上折。春日也是踏青赏花好时节。记者获悉,聚焦商旅文体融合,全市商业企业将围绕春季踏青、春日市集等主题陆续举办多场体验活动。豫园商圈延续“节气江南”IP,打造“仲春花朝节”。苏河湾商圈苏河湾万象天地举办“春风又绿苏河岸”春季主题活动。宝山区结合上海樱花节,发布赏樱打卡地图及樱花季限定周边。金山区开展花间海上虞美人节,2024“上海湾区”击剑精英赛分站赛等商旅文体农活动。

做堪当强国建设、民族复兴重任的可靠接班人

(上接第一版) “习近平总书记的重要指示深刻阐明了年轻干部在党和国家事业发展中的重要作用,饱含着对我们年轻干部的关怀和期待,我深受鼓舞和鞭策。”浙江省温州市泰顺县委书记丁耀锋说,“生逢伟大时代,我要珍惜这一最好的成长环境、最好的干事舞台、最好的奋斗机遇,以产业提升、城市建设、文化赋能、富民增收等重点工作为抓手,为浙江建设共同富裕示范区创造更多实绩。”

习近平总书记要求年轻干部要自觉做党的创新理论的笃信笃行者,对党忠诚老实的模范践行者,做矢志为民造福的无私奉献者,做勇于担当作为的不解奋斗者,做良好政治生态的有力促进者。“这既有思想政治上的殷切期望,又有履职尽责上的科学指引,还有纪律作风上的谆谆告诫。”北京市昌平区委书记甘靖中表示,将用心用情悟体悟,时时处处践行,以实际行动推动区域高质量发展和民生福祉改善。理论修养是干部综合素质核心,理论上的成熟是政治上成熟的基础,政治上的坚定源于理论上的清醒。“基层工作情况复杂多样,群众诉求千变万化,要求我们必须不断加强理论学习,把学习成效运用到实际工作中。”福建省宁德市寿宁县县长张永森表示,要自觉做党的创新理论的笃信笃行者,坚持不懈学习习近平新时代中国特色社会主义思想,以思想定向领航,向思想寻策问道,用思想推动工作。“对党忠诚,是共产党人首要的政治品质。我们要按照总书记的要求,自觉做对党忠诚老实的模

范践行者。”中国联合航空有限公司人力资源部总经理赵月表示,作为一名央企工作者,更要保持政治定力,严守党的政治纪律和政治规矩,心中有准绳、行动不犹豫,始终同党中央保持高度一致。

中国共产党是为人民服务的党,为民造福就是党员领导干部最大政绩。“树立和践行正确政绩观,走好新时代党的群众路线,提高做群众工作的本领,总书记的要求让我对今后的工作方向更加明晰。”内蒙古自治州鄂尔多斯市委书记李理表示,将始终站稳人民立场、树牢群众观点,牢记“我是谁、为了谁、依靠谁”这个根本问题,用心用情用力办好民生实事,解决群众急难愁盼问题,努力让鄂尔多斯各族群众拥有更多获得感、幸福感、安全感。“愿挑最重的担子、啃最硬的骨头、接烫手的山芋”,习近平总书记的这一重要要求,让国家能源集团神东煤炭集团有限公司榆家梁煤矿党委书记、矿长白正平感到肩上的担子更重了。“作为一名煤炭行业基层一线的指挥长,我将坚决承担起保障国家能源安全的使命责任,全力保障煤炭稳定供应。”白正平说,同时,紧扣国家需求和行业发展重大问题,发挥企业科技创新主体作用,聚力攻关煤炭安全、高效、绿色、智能开采关键技术,在直面问题、破解难题中不断打开工作新局面。为政之道,修身为本。中央纪委国家监委国际合作局局长蔡为表示,

体彩公报 超级大乐透第24023期公告 中奖号码: 08+10+12+14+22 05+09 一等奖 6 7312943元 二等奖 120 103144元 三等奖 179 10000元 四等奖 1363 3000元 一等奖基金累积数: 732529067.80元